
 

 

 

KONFERENCE „HUDBA V ŽIVOTĚ ZRAKOVĚ POSTIŽENÉHO ČLOVĚKA“ 

Konference na téma hudebního vzdělávání dětí se zrakovým postižením „Hudba 
v životě zrakově postiženého člověka“ se konala 28. října 2011 v rámci přátelského 
setkání všech klientů projektu EU ESF „Cesta k rovnému uplatnění při zrakovém 
postižení“ Mgr. Milady Rybářové a jejího týmu spolupracovníků Konzervatoře Jana 
Deyla a střední školy pro zrakově postižené v Praze   -  www.hudbavetme.kjd.cz.  

Samotná konference byla jednodenní, ve dnech 27.  -  30. 10. 2011 probíhaly další 
aktivity projektu. Konference se zúčastnily osoby vesměs zainteresované v otázkách 
hudebního vzdělávání žáků se zrakovým postižením. Setkaly se zde všechny projektem 
oslovené skupiny a kromě bilancování projektových aktivit byly  také tématem možnosti a 
rozvoj dalšího pokračování v nastoupené cestě. Rozdávaly se metodické, propagační 
materiály a odborné publikace, které vznikly v rámci projektu. 

Konference se celkem zúčastnilo 76 osob, kromě klientů projektu (rodiče a děti se 
zrakovým postižením, pracovníci SPC pro děti se zrakovým postižením, učitelé ZUŠ, učitelé 
hudby se zrakovým postižením) přijali pozvání zástupci organizací i jednotlivci  pracující 
v oblasti sféry vzdělávání a rehabilitace osob se zrakovým postižením, učitelé hudby se 
zrakovým postižením ze Slovenska a další veřejnost. Své příspěvky na konferenci přednesli 
Mgr. Milada Rybářová – vedoucí projektu, Josef Stiborský, prezident SONS, Luboš Zajíc, 
hudební pedagog se zp, předseda Klubu učitelů hudby se zp, Mgr. Jan Budín, hudební 
pedagog se zp, učitel Konzervatoře J. Deyla, Ivana Součková, Bc. a Petr Kánský,  Bc. 
speciální pedagogové z SPC Hradec Králové, Ladislav Muroň, ředitel ZUŠ se zp, Mgr. Eliška 
Novotná, PhD., sociolog, vysokoškolský pedagog, Miloslav Tengler, hudební pedagog, 
ředitel ZUŠ a speciální pedagog pro  hudební vzdělávání dětí se zp na Škole Jaroslava 
Ježka a Konzervatoři Jana Deyla, Mgr. Marek Susčík, hudební pedagog se zp a počítačový 
expert, Mgr. Renata Susčíková, odborný konzultant, Milan Habrnal, hudební pedagog se zp 
a počítačový expert, Mgr. Milan Arner, hudební pedagog se zp, učitel ZUŠ a Konzervatoře J. 
Deyla, Jiří Jelínek, hudební pedagog se zp, MgA. Jan Balcar, hudební pedagog, pracovník 
projektu. Přispěvatelé hovořili na téma konference z různých úhlů pohledu a to převážně 
s ohledem na svou odbornou praxi,  s ohledem na jednotlivé výstupy projektu (prezentace 
publikací, metodických DVD, výzkumu apod.) a jeho klíčové aktivity. 

V rámci přátelského setkání byl pro všechny klienty projektu připraven akreditovaný 
vzdělávací program  Hudební SW pro uživatele se ZP. Dále byly klientům nabídnuty 
semináře Hudební vzdělávání dětí se zp a Individuální konzultace zaměřené na hudební 
výuku dětí se zp. Klienti projektu se shromáždili také při veřejném zasedání Klubu učitelů 
hudby se zp, při koncertu učitelů hudby se zp, při koncertu dětí se zrakovým postižením a při 
konferenci, kde se aktivně zapojili do diskuze o  současné situaci v hudebním  vzdělávání 
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dětí se zp na všech úrovních. Doprovodného programu akce se zúčastnilo 51 klientů 
projektu, z toho 23 učitelů hudby se zrakovým postižením, 17 klientů projektu z řad rodičů a 
dětí se zp, 3 pracovníci SPC pro zrakově postižené a 8 učitelů hudby ZUŠ.  
   
  Přínos konference je značný a to převážně v oblasti propojení jednotlivých klíčových 
aktivit a jejich klientů do vzájemné interakce a budoucí spolupráce (např. učitel hudby se zp 
v regionu se znalostí bodového notopisu ve spolupráci s SPC v regionu, které ho bude 
kontaktovat na žádost rodičů v případě zájmu o výuku;  učitel hudby ZUŠ vybaven 
projektovými materiály v kontaktu s učitelem hudby se zp a s SPC v regionu pro spolupráci 
při hudebním vzdělávání dítěte se zp apod.). Příprava a realizace samotné konference 
přispěly výrazně k propagaci projektu, k naplnění jeho cílů a k reálnější vizi dalšího dosahu 
projektu po jeho ukončení. 
                            Mgr. Ema Gallová, Bc. 
                           věcný manažer projektu 
           


